

РОССТАТ

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://54.rosstat.gov.ru>; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

№ 97 от 5 июля 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

8 июля – День семьи, любви и верности

День семьи, любви и верности отмечается в России ежегодно 8 июля, начиная с 2008 года. Праздник связан с православными святыми — Петром и Февронией, которые являются символом этого дня, как пример семьи, полной любви и преданности друг другу.

Сегодня семья, как важная социальная единица, находится под защитой государства, что закреплено в статье 38 Конституции РФ. Указом Президента России 2024 год объявлен Годом семьи, главная цель которого – популяризация и продвижение традиционных семейных ценностей, материнства, отцовства и детства.

В Новосибирской области в 2023 году зарегистрировано 19,6 тыс. браков, из них 15,6 тыс. – в городской местности, 4 тыс. – в сельской. Общий коэффициент брачности составил 7 браков на 1000 человек населения.

Впервые вступили в брачный союз 63,5% мужчин и 62,5% женщин. Наибольшее число браков среди мужчин заключено в возрасте 21-34 лет (58,1%), среди женщин – в возрасте 19-29 лет (49,4%).

Семейный уклад и определенность в отношениях ценятся у людей любого возраста. В 2023 году брачные союзы оформили 706 мужчин и 470 женщин в возрасте старше 60 лет. А в возрасте 16 лет в брак 26 девушек и 7 юношей.

Самыми «свадебными» месяцами стали по традиции летние месяцы и сентябрь – число зарегистрированных браков в них составляло от 2,3 до 2,6 тыс. случаев.

Семейную жизнь сложно представить без детей. В 2023 году на свет появились 26 тыс. малышей, из них – 13,5 тыс. мальчиков и 12,5 тыс. девочек. При этом у 277 женщин родились двойни, у 5 – тройни.

В структуре очередности рождений 10,2 тыс. детей (39,2%) – первенцы, 8,3 тыс. (31,8%) – вторые и 7,5 тыс. детей (29%) – третьи и более. Доля детей, рожденных в зарегистрированном браке, составила 77,4%.

К сожалению, не всем удается сохранить крепкие и устойчивые отношения в семье. В 2023 году в области зарегистрировано 14,1 тыс. случаев расторжения брака. Больше половины супружеских пар (57,2%) на момент развода имели детей.

Поздравляем с Днем семьи, любви и верности! Пусть в каждом доме царят счастье, спокойствие, благополучие и звучит детский смех.

Новосибирскстат